"新股25%"规则不是"天花板"

证监会有关负责人昨谈新股改革指导意见

本报讯 (记者 许超声)新股发 行体制改革实施一个半月来,市场上的"三高"发行悄然熄火。昨天,中国证监会发行监管部主任刘春旭在就"新股体制改革及投资者保护"的相关热点话题接受采访时表示,"新股 25%"规则不是行政限价也不是"天花板"。

25%仅是作为触发点

一直以来,新股发行价被指过高,在《指导意见》中提出了这样一个市盈率"25%规则",将行业市盈率成为定价重要的参照标准。针对有关

"25%规则,是否是新股发行的天花板,这是否将导致所有新股都以行业平均市盈率发行,好公司价格被拉低,差公司价格被抬高"的问题,刘春旭指出,关于"25%规则",证监会也看到方方面面议论比较多,大家集中关心的一条,是不是25%是个天花板,是不是所有人都不许超过这样一个天花板?其实证监会在发布这个指导意见的时候,也专门就这个问题有针对性地做了回答。证监会认为"25%规则"的制定,它的目的是希望以25%作为触发点,而绝对不会将其当做一个天花板。

目前新股定价普遍过高

刘春旭介绍,25%的一个基本 考虑,我们在相关文献中也看到,国 内有学者对于我们境内市场的投资 者,对于新股定价的问题有一个定 量的分析,他们认为国内的许多投 资者对于新股风险的估计其实是不 足的,给予新股定价过程当中,愿意 给新股付更高的价格。而观察成熟 市场的情况,通常来讲因为新股没 有经受过市场的考验,它信息的披露 也没有像已经在二级市场上交易多 年的股票一样,后者经过了长期数据 的披露,有专门的人士来跟踪做分析,所以实际上新股的投资风险相对于二级市场的其他股票来讲,应该说会更高一点,因此通常对于二级市场的价格来讲,新股价格会有一个折让,当然在成熟市场上可以看到这样的情况。但是我们的市场新股的定价要比二级市场的价格要高,目前来看是普遍存在着这样一种情况。

促进新股更加合理定价

因此,刘春旭表示,制定"25%规则"的一个出发点,是希望投资者如果给予的价格是比较高的,我们要求

发行人要对这个定价的合理性进行 自主的判断。而发行人要披露更多的 信息,告知投资者,你给我的这样一 个价格,会引起募集资金上有比较 大幅的增加,而这些资金企业过去 没有安排过具体的用途,这样的话 会给企业带来哪些影响?发行人通 过把这些信息更多地告知投资人, 让投资人有一个冷静的思考之后, 决定要不要给这么高的价格?当然, 投资者如果认为这家公司就是值这 么多钱,他愿意给高于二级市场平 均市盈率的价格,证监会绝对不会 说"25%规则"就是"天花板"。

刘春旭再度强调,实际上25%绝对不是一个行政限价的措施,它的目的就是让发行人把更多的信息披露给投资人,让投资人有一个冷静的时间去思考,要不要给出这么高的价格,目的只是为了进一步促进新股更加合理定价。

专家看盘

在经历了上周节节败退之后,本周一沪深两市企稳反弹,上证综指重返2300点关口。周二受海外市场下跌影响,沪指再度退守2300点下方,胶着拉锯。不过从目前看,2300点一线反击难以奏效,继续震荡寻底是基本趋势,短线目标位在2240点附近。

首先,周初反弹既有超跌 反弹的技术性因素,也和5月 份宏观经济数据中的若干亮点 如外贸形势好转、信贷增量放 大等有关,但这些亮点并不能 扭转业已形成的下跌趋势,因为 外贸形势的好转并不能完全抵消 投资增速下降和消费增速不佳的 负面影响。

其次,从市场本身看,也缺乏反弹的空间。一方面,随着股指的"跌跌不休",成交量持续萎缩,机构资金已经连续9周离场,沪深两市的日成交也萎缩到1200亿元的水平。即便出现盘中反弹,量能也无法放大,说明多头力量已经元气大伤,防守反击心有余而力不足。在此情况下,没有"援军"支持,反弹基本上是画饼充饥。另一方面,自上周一大盘留出向下跳空缺口后,2350点上方筹码层层叠叠,已经成为短中线的"铁帽子",就以目前1000多亿元的成交量,要向上挑战基本没有可能。

既如此,以现在 2300 点的位置,向上最多也只有 40~50 点的空间,不具备短线操作和周转的空间。依经验看,如果 2350 点的天花板,那么有机会做行情的起步点,至少应该有5%以上的垂直落差,即在 2200~2250 点区间才有可能。

荡

底 第三, 从热点看, 题材为 主,小盘领先,轮动迅速。周一航 天军工、环保股因"神九"即将升 空和"十二五"产业规划利好而 表现活跃,周二却是跌幅居前。 同时在周一深市 17 只涨停个 股当中,全部是中小板创业板等 小市值品种,周二5只涨停中也 有3只是中小板创业板,另两只 中有一只是停牌半年复牌的品种。 可见游资短炒痕迹浓重。此外,相 较干前期两市每天都有十几、二 十几只个股涨停而言, 从上周一 到本周二的7个交易日中,有6 天都只有几只个股涨停,个股活跃 度明显下降,可操作性不强。

从目前看,由于缺乏反弹空间和可操作性,政策面的亮点又不能扭转全局,大盘总体的弱势格局、调整态势仍将延续。如果后市快速回落,那么在2240点前期低点附近将有企稳反弹。如果是漫步缓跌,那么随着多方能量的不断耗散,2240点附近也难有像样反弹,转而构筑一个盘整平台,做短线拉锯。故此,投资者在操作上,仍应谨慎应对,轻仓观望,不宜盲目出手,轻易抢反弹。申银万国 钱启敏

昨天上市5只新股4只破发

新股再现破发潮基金亏损严重

本报讯(记者连建明)新股破发潮再次出现,昨天上市的5只新股有4只破发,这样,自从IPO新政以来共上市19只新股,上市首日就破发的新股高达11只,超过半数,基金打新再次陷入亏损窘境。

昨天上市的5只新股,只有宏大 爆破是上涨的,报收16元,较发行价 上涨10.65%。其余4只新股全部破 发,其中,龙洲股份报收9.76元,较 发行价下跌7.92%; 猛狮科技报收 21.2元,下跌3.64%;华东重机报收 9.08元,下跌9.11%;沪市的百隆东 方报收12.33元,下跌9.34%。

这样,从5月25日首批IPO新政新股上市至今,按新规则发行的新股已经有19只上市,上市首日破发的新股多达11只,破发比例高达58%,这给基金很大打击。本来,这次新股发行制度改革最得益的是基金,因为网下申购比例高了,更重要的是网下申购的新股没有3个月锁定期,一上市就能抛,这样,基金就能避免3个月锁定期带来的不确定风险,所以,基金打新的积极性显著提高。不过,基金没有锁定期,造成

上市首日流通量的增加,压制了新 股涨幅,尤其是这段时间股市低迷, 新股破发率提高,给基金带来较大 亏损。

据悉,大部分基金的策略是上市就抛,不管是涨是跌,因为这样能控制风险,而且可以腾出资金参与下一次的新股申购,那么,按现在超过半数新股首日破发,就意味一些基金申购新股已经出现实际亏损。新股的破发潮说明,经过不断的改革,新股不败的神话正在成为历史,投资者对于打新风险不得不防。

海南海药拟发行5亿元公司债

明日网上认购

海南海药拟公开发行不超过人民币5亿元(含5亿元)公司债券,每张面值为人民币100元,发行数量为500万张,发行价格为100元/张。本次发行的债券为固定利率债券,期限为5年期,附第3年末发行人上调票面利率选择权及投资者回售选择权。债券的询价区间为5.00%-5.60%,本期债券网上发行代码为"101692",简称为"12海药债",网上认购日6月14日。经鹏元资信

评定,公司主体信用等级为AA,本期公司债券的信用等级为AA。

海南海药表示,在扣除发行费用后其中1.86亿元用于偿还银行贷款,优化公司债务结构,剩余资金用于补充流动资金。募集资金运用有利于拓宽公司融资渠道,提高公司资产负债管理水平和资金运用效率,为公司的经营扩张奠定基础,符合公司和全体股东的利益。

(本版观点仅供参考)

资讯速递

海外主要股市收盘指数

名称	6月12日	涨跌
道琼斯	12573.80	+162.57

今日人民币市场汇价

外币名称	中间价
100美元	632.71 元
100 欧元	790.60 元

纽约商交所主要商品最新价

名称	最新价格	涨跌
黄金	1607.79 美元/盎司	+0.02
原油	82.80 美元/桶	-0.52

(数据截止时间:上午9时30分)

广发聚财成立三月即分红

本报讯 (记者 许超声)广发 基金昨天公告称,旗下成立仅三 个月的广发聚财信用债券基金将 实施成立以来的第一次分红、A/ B 每 10 份派现 0.09 元/0.08 元。 基金分红的权益登记日、除息日 均为 2012 年 6 月 15 日,现金红 利发放日为 6 月 19 日。 本报讯 (记者 许超声)上海证券交易所和易方达基金公司昨天联合主办跨市场行业系列 ETF 创新研讨会,专业指数投资机构正将目光投向第二波指数产品开发的主流——行业指数 ETF。

行业 ETF 是指以行业指数为跟

上证所联合业界研讨行业指数

踪标的的 ETF 产品,其目标是复制特定行业指数的市场表现,为投资者捕捉特定行业或板块市场收益而提供更为精确的细分投资工具。行业ETF 作为一种金融创新产品,其核小

价值在于:在同一行业内实现低成本、多元化组合投资,结合 ETF 产品内在套利、实时交易等特定功能,使得投资者可以像买卖个股一样方便地买卖整个行业或板块。

修 脚 器 特价

上海金铭牌W6型电动修脚器轻松除脚垫 老茧 厚死皮 厚灰指甲 可防尘且不伤正常皮肤无需泡脚及技术像电动剃须刀一样方便

★周年庆 6月13日至26日原价298现138 热线 62447680 地址 武胜路441号 免费送货

女装特惠

6月14-17日新款原单时尚连衣裙 T恤 衫 牛仔裤 衬衫外套等 超值特惠 T 62990922 江宁路1306弄富丽大厦907



特大鞋专卖

女39-43 男44-50码各种类型外贸千款 江宁路931号3号楼204 纺织技术监督所内22818140

洋泾红木

本市专业高价收购各类新旧红木家具 地址:定水路31号 电话:58517004 13512150794

专收字画旧书

专业收购一切古旧书刊 字画扇子 纸币 邮票 银圆 像章 笔墨纸砚 小人书 老唱片 旧工艺品等

顺昌路251号 博古文物店 53018386

海特高新拟定增4489万股

募集 4 亿元投入飞机维修基地建设项目等

本报讯 (记者 李辉)海特高新(002023) 公告称,公司拟定增募集不超过 4 亿元,募集资金将投入天津海特飞机维修基地建设项目、航空动力控制系统研发及生产技术改造项目、民用航空模拟培训基地模拟机增购项目。上述三个项目募集资金投资额分别为2.53 亿元,0.68 亿元,0.79 亿元。公司此次将向不超过 10 名特定投资者发行不超过 4489万股,发行底价为 8.91 元。

万股,发行底价为 8.91 元。 公告显示,上述 3 个项目共需投资 4.1 亿元。公司指出,将在募集资金到位后分别 向天津海特飞机工程有限公司、四川亚美动 力技术有限公司及昆明飞安航空训练有限 公司三家子公司增资,并由该三家子公司分

别实施上述项目。此次募投项目是海特高新

主营业务的扩展与延伸。3个项目建成并达产后,运营期平均利润分别为3960万元、1423万元、585万元,合计平均利润为5968万元。而公司2010、2011年净利润分别为5820万元、6107万元。随着项目逐步建成和达产,公司将增强整机维修能力、拓展航空动力控制系统研发和生产能力,提高航空培训业务能力,强化公司在航空维修领域的竞争优势。

公司表示,本次募集资金投资项目是公司主营业务的扩展与延伸,将扩大公司技术、研发、产品、规模等各方面的优势,提升公司综合竞争实力,为把公司打造成为国际上具有较强竞争力的民航维修先进企业的远景目标打下雄厚的基础。